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Beantwoording schriftelijke vragen ex art. 42 RvO van de fractie PvdA/GL d.d. 
01 november 2016 met betrekking tot toename (goederen)bewegingen over 
spoor 

Geachte heer, mevrouw, 

Door de fractie PvdA/GL zijn op 01 november 2016 vragen gesteld met betrekking tot toename 
(goederen)bewegingen over spoor. 

PvdA-GroenLinks maakt zich zorgen over de (ervaren) toename van venroersbewegingen over het 
spoor in Vught. Hierover heeft de fractie de laatste maand meerdere signalen gekregen. Tijdens de 
presentatie van het onderzoek van Samen voor Vught op maandag 26 september 2016 kregen we daar 
al diverse vragen over. De laatste weken hebben diverse andere bewoners ons ook benaderd. PvdA
GroenLinks heeft hierover de volgende vragen aan het college: 

1. Tijdens de commissievergadering van 29 september 2016 meldde wethouder Potters dat in de 
nabije toekomst reeds het spoorboekloos rijden/ elke tien minuten een trein zal starten. Dat betekent 
een toename van het aantal personentreinen door Vught. De wethouder gaf daarbij in reactie op een 
vraag van PvdA-GroenLinks aan dat dit los stond van de infrastmcturele ingrepen op het spoor in 
Vught. 
A. Vanaf wanneer start deze nieuwe dienstregeling? 
B. Hoe groot is de toename van het aantal vervoersbewegingen? 
C. Deelt het college de mening van PvdA-GroenLinks dat dit wellicht niet zo'n effect heeft op de 
overlast van trillingen en geluid, maar wel op de oversteekbaarheid van het spoor in Vught? 
D. Wat is precies het effect op de oversteekbaarheld van het spoor? (bv aantalminuten per uur 
gesloten) 
E. Waarom vindt het college het acceptabel dat deze intensivering van de dienstregeling voor 
personentreinen reeds start, voordat er infrastructurele verbeteringen voor de oversteekbaarheid van 
het spoor zijn gerealiseerd? 
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Antwoord: 
Nm;raag bjj lvlinisterie/ Prorail levelt bet IJo/gende antwoord op 
A. Vanaf del-etltber 2017 start de nie11we diemll-egeling 
B. In plaats !Jan 4 Inten:ity's (!C's) per mtrper richting !NJSen EindbolJen en Amsterdam gaan er dan 6 I C's t"jjden. 
C. De ot;ersteekbaarbeid en de vetligbeid i!Jn tJan belang als de 2 extra IC'sgaan r!Jden. Op dit moment w01dt nader 

onderzoek gedaan naar bet effect op de ovetwegen. I-Iet onder-:coek beet 'o1Jetwegl!eiligbeiciJtoetJ' en bel onderzoek 1Jindt 
plaats in bet kadertJan de nieNwe dienstt-egeling (!tiet J;anuit PI-IS). Dit i.r een t-egulier proces a!J een niettwe 
diemtt-egeling tJJord! ingevoerd. 

D. Het effect op de 011ersteekbaarbeid !Jan bet Jpoor is na bet voornoemde nadere onderzoek bekend. 
E. Er i.r geen sprake 1Jan bet wel of niet acceptabel vinden van de invoering van de nieuwe diemtregeling. De im;oeringper 

duember 2017 i.r een autonoom beJiuit dat buiten Vught ligt. 

2. Goederentreinen hebben vanwege trillingen en geluid een grotere impact op de omgeving van 
het spoor. Diverse bewoners ervaren ook hier nu reeds een toename van het aantal 
vervoersbewegingen. 
A. Is het correct dat het aantal goederenbewegingen op het spoor door Vught is toegenomen? 
B. Neemt het aantal goederentreinen in de nabije toekomst (voorafgaand aan realisatie 
infrastructurele ingrepen verdiepte ligging en het Meerjarenprogramma Geluidsanering (MJPG)) naar 
verwachting verder toe? 

Antwoord: 
A . Uit navraag bjj Prorail blijkt dat dit niet bet geval is 
B. Navraag bij' Ministerie/ Prorail levert bet 1Jo/gende antwoord op: bet toe- of afnemen tJan goedeml1!en;oer 1Jia Jpoor is 

afhankelijk tJan de economiJcbe ontwikkelingen. Van bet totale goederentransport in Nederland wo1dt 7 % tlia bet 
Jpoor ve17!0etd. De ajgelopen jat-en is dit c!Jjer eetder cifgenomen dan toegenomen. 

3. Medio juni 2016 werd er door diverse overheden aandacht gevraagd voor overschrijdingen van 
de risicoplafonds bij goederenvervoer over het spoor. Heeft het college inzicht in de naleving van de 
afspraken en noodzakelijke veiligheidseisen voor goederenvervoer over het spoor door Vught? 
A. Zo ja, wordt aan alle gestelde veiligheidseisen en voorwaarden voldaan? 
B. Zo nee, gaat het college zich ervoor inzetten om strikte naleving van de veiligheidseisen en 
voorwaarden door ProRail, verladers en vervoerders te garanderen? 

AntJJJoord: 
A. Ja, bier is recent inzicht in gekomen. De laatste inzjl-'hten staan vetwoord in de rappottage 'Ven/ag over de JJJerking 

1Jan het Basisnet ve17!oergevaarlijke stoffen in 2015" behorend bij' de kametbtiej van 3 oktober 20 16 !Jan de 
Staatsmntaris otJer c!Jjèrs en maatregelenpakket ot;eml11j;dingen Basisnet Jpoor. Uit dit venlag blijkt dat bjj Vugbt 
Jprake iJ /Jan een PR 10-7 01Jmcbrijding. Dit betekent dat goederentreinen met getJaarlijke stoffen gebruik !Jebben 
gemaakt van t'ONtes waar bi;' de 1JOtmge1Jing van Basisnet geen strudm-eel tJemoer van getJaari!Jke stoffen we1d tJoorzien 
of dat er meer i.r /Jen;oerd otJer routes waar bi;. de 1JOtmget;ing tJan BaJiJflet minder ven;oer wetd verwai-'bt. De 
tiJicoruimte die in BaJiJnet iJ toegekend aan die tvt!les is niet ber-ekend op dat extra JJen;oet: Ü1;enchr!;ding 11an de 
riJicoplajond.r betekent niet dat de norm die in bet Externe Veiligbeidsbeleid JJJordt gebanteerd, wordt over.rchreden. 
Die norm iJ dat de kam op oJ;er/i;den al.r get;o/g tJan een ongeluk met getJaarli;ke .rtoffen 1Joor omwonenden !en hoogJte 
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één op em migoen perjaar (in 11aktermen PR10-6) mag z.jjn. Het risico voor omJVonenden blijji d11s OJI(/er de n01m 

van PR 10-6. Het ministerie geeft aan dat ergeen sprake iJ 11an een onveran!JJJoorde silttatie. 

B. Voor het vervoer van gevaarlijke stoffen geldeu veiligheidseisen, waaraan de vervoerders z.jch moeten hottden. Het 
vervoer van gevaarlijke stojjên via het spoorgebetnt volgens binrten de in de Wet Basisnet gestelde plafonds. De 
afsprakert omtrent het aantal treinm met gevaarlijke stoffen z.jjn daarin vastgelegd. De verantwoordelijkheid voor het 
naleven van de Lf:l'et Basisnet JVaarbij' het vervoer van gevaarlijke stoffen binnen de vastgestelde riJicoplafonds moeten 
blijven of het treffen van maatregelen als deze norm JJJonlt overschreden ligt bij' de minister van In.frastntciNHr en 
Milieu. Het college is van mening dat de norm die in Wet BaJisnet en het Externe Veiligheidsbeleid wordt 
gehanteerd, niet mag 1vorden ovem·hreden. De gemeente zal hier het Ministen'e op attenderen. 

4. Op 3 oktober 2016 kondigde de staatsecretaris van Infrastructuur en Milieu aan dat er per direct 
maatregelen worden genomen om de overschrijdingen van de vervoersbewegingen van gevaarlijke 
stoffen op de Brabant- en Bentheimroute terug te brengen. Daarbij wordt specifiek het ontlasten van 
Eindhoven genoemd. Heeft dit besluit van de staatssecretaris ook effecten voor Vught, aangezien de 
spoorlijn Den Bosch-Boxtel ook richting Eindhoven gaat? 

Antwoord: 
Navraag bij' Ministerie/ Prorail levert de volgende informatie op: 

In bijgaande link is de kamerbrief en de bijlage van} oktober terug te vinden: 
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2016/10/03/maatregelenpakket
terugcL:ingen -overschrijdingen-basisnet -spoor-en -aan bieding-verslag-basisnet-2015 

In de bijlage van de brief is te lezen dat een stroom gevaarlijke stoffen (1800 ketelwagens per jaar) inmiddels niet meer 
over de BrabantroNie r!Jdt, maar over de route Geleen-Maastricht. De risicoplafonds op dit trqject maken deze stroom 
mogelijk. 
Een andere stroom gevaarlijke stoffen (14 50 ketelwagens per jaar) r!Jdt inmiddels niet meer via Utmht en Amersfoort, 
maar via Oss en Nijmegm Deze stroom zal vanaf het einde van 2016 over de roNte Den Bosch- Betuweroute rijden via 
de dan in gebmik genomen zuidoostboog bij. Meteren. 
Heel concreet :jjn er voor Vught geen veranderingen wat betreft het transport gevaarlijke stoffen via het spoor. 
Voor het trqject tussen Den Bosch-Meteren z.jjn er wel veranderingen en wordt in het kader van het MER Meteren
Boxtel gekeken naar de inpassing van deze stroom in het Basisnet. 

5. PvdA-GroenLinks vindt dat een toename van het goederenvervoer door Vught is gekoppeld 
aan de daadwerkelijke realisatie van de noodzakelijke infrastructurele ingrepen (o.a. verdiepte ligging en 
het Meerjarenprogramma Geluidsanering (MJPG)) in Vught. Wanneer blijkt dat het goederenvervoer 
daadwerkelijk al sterk toeneemt voordat deze ingrepen voltooid zijn, wil PvclA-GwenLinks hier 
aandacht voor vragen bij de pwvinciale en landelijke fracties van de PvdA en GroenLinks. Deelt het 
college de mening van PvdA-GwenLinks dat eerst de infrastructurele ingrepen gerealiseerd moeten 
worden? 
A. Zo ja, wat doet het college om dit te garanderen? 
B. Zo nee, waarom niet? 
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Antwoord: 
A. Toename van het goederenven;oer iJ onderdeel /JClll !Jet Programma Hoogfrequent Spoorvemoer (PHS). Om bet PE-TS 

te kunnen reali.reren is een TracébeJittit noodzakelijk. De voorgenomen aanpasJingen aan het Jpoor op het trctcé 
Meteren-Boxtel (en in V!fgbt) en de daarmee samwbangende maatregelen worden/Jastgelegd in een (Ontwctp) 
Tracébesluit op basis van de Tracéwet. PaJ na JJaJtstelling van bet Tracébesluit door de staatJ:recretaris van 
Infmstrttcltmr en LVIilieu mogen de aanpaJsingen en maatregelen worden gerealiseerd en kunnen de extra 
goederentreinen van het PHS gaan rijden. 
I-Iet wllege heeft in de bestuttrJovereenkol'mt PI-IS Vught vastgelegd dat de tJerdiepte ligging en de onderdoorgang 
U7o!fskammveg onderdeel :{jjn tJan en uitgewerkt worden in het (Ontwetp)Tracébesluit PHS Meteren-Boxtel. Ook 
is bierin de afipraak gemaakt dat het RiJk ernaar streeft de maatregelen uit bet meerjarenprogramma geluid {JVI]PG) 
gel!Jktjjdig met bet Prqject PI-TS Vught uit te 1Joeren. 

B. Zie anhvoord onder 5A. 

Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van Vught, 

de burgemeester, 

b/CL <::6 ~ ~jbc>-J 
R.J. van de Mortel 
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